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Voici une information relativement insolite, en France un employÃ© sur troisÂ  envisagerait de
quitter son travail si l'usage de ses propres appareils mobilesÂ  lui Ã©tait refusÃ©. Une Ã©tude
europÃ©enne de VMware rÃ©vÃ¨le que les entreprises doivent amÃ©liorer leurs processus afin
de  fournir aux employÃ©s les outils mobiles nÃ©cessaires Ã  leur productivitÃ©

VMware, Inc., le leader mondial des  logiciels de virtualisation et des infrastructures de Cloud
Computing, rÃ©vÃ¨le  les rÃ©sultats d'une nouvelle Ã©tude europÃ©enne mettant en Ã©vidence
les pressions  auxquelles les entreprises europÃ©ennes sont soumises concernant lâ��utilisation 
d'appareils et d'applications mobiles sur le lieu de travail. 62% des salariÃ©s  franÃ§ais estiment que
leur entreprise ne leur procure pas les outils et  applications mobiles nÃ©cessaires Ã  leur
productivitÃ© et Ã  leur mission, ou  considÃ¨rent que les rÃ¨gles dâ��utilisation des appareils
mobiles ne sont pas assez  flexibles pour Ãªtre propices Ã  un travail nomade efficace (64 %). Plus
d'un  tiers (37%) des employÃ©s disent quâ��ils envisageraient de quitter leur entreprise  s'ils
nâ��ont pas la permission dâ��utiliser leur appareil mobile pour travailler. 

Cependant, les dÃ©partements informatiques sont actuellement dans l'incapacitÃ© de  rÃ©pondre
aux demandes des employÃ©s. L'Ã©tude europÃ©enne menÃ©e par Vanson Bourne  pour
VMware1 montre que 39 % des dÃ©cideurs informatiques ne pensent pas que leur  dÃ©partement
puisse rÃ©pondre aux besoins liÃ©s Ã  la mobilitÃ© de leurs Ã©quipes.

Fait encourageant, les entreprises reconnaissent que les politiques de Bring  Your Own Device
(BYOD) peuvent accroÃ®tre la productivitÃ© et la satisfaction des  employÃ©s. Plus de trois quarts
(76 %) des DSI franÃ§ais disent avoir mis en place  ou prÃ©voient de mettre en place une politique
de BYOD ; plus dâ��un tiers d'entre  eux (37%) confient d'ailleurs l'avoir fait dans le but d'attirer et
de retenir  des talents. 
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En outre, deux tiers (66 %) des responsables informatiques dÃ©clarent concevoir  (ou prÃ©voient
de concevoir) des systÃ¨mes et rÃ¨gles IT alignÃ©es avec le nomadisme  des employÃ©s et leur
besoin dâ��accÃ¨s Ã  des donnÃ©es Ã  distance, Ã©tablissant  dorÃ©navant ces rÃ©alitÃ©s
comme une norme plutÃ´t que comme une exception. 

Â« Voici la preuve de l'existence d'une classe Ã©mergente  de rebelles de la mobilitÃ©, convaincus
de leur cause : une nouvelle vague  d'employÃ©s utilisant les appareils mobiles Ã  leur avantage,
dans le but de  travailler plus efficacement et d'innover en permanence, dÃ©clare HervÃ© Uzan,
Directeur GÃ©nÃ©ral France chez VMware. De nombreuses entreprises ont du retard Ã 
rattraper. Si  on ne fournit pas aux utilisateurs les ressources mobiles qu'ils exigent, nombre  d'entre
eux en prendront lâ��initiative et provoqueront ce changement d'eux-mÃªmes.  Les entreprises les
plus lucides reconnaissent cette tendance et privilÃ©gient  les stratÃ©gies de mobilitÃ© cadrÃ©es
afin d'exploiter les initiatives de leurs  employÃ©s et de gÃ©nÃ©rer un avantage concurrentiel. Â» 

Cette recherche met Ã©galement en exergue les menaces en matiÃ¨re de sÃ©curitÃ©  auxquels les
dÃ©partements informatiques s'exposent s'ils ne sâ��y prÃ©parent pas.  En France, prÃ¨s de deux
tiers (63 %) des responsables informatiques estiment que  des informations appartenant Ã 
l'entreprise sont stockÃ©es sur des appareils  personnels, et plus de la moitiÃ© (59 %) d'entre eux
suspectent qu'il s'agit  d'informations sensibles. Leurs inquiÃ©tudes sont fondÃ©es : seulement un
tiers  (32 %) des rÃ©pondants sont certains que les donnÃ©es stockÃ©es sur des appareils 
personnels ne sont pas sensibles, ce qui implique que la vaste majoritÃ© a un  doute sur ce point. 

Autres conclusions de l'Ã©tude : 

â�¢ Plus de la moitiÃ© des employÃ©s franÃ§ais (51 %) comprennent les dangers en  matiÃ¨re de
sÃ©curitÃ© liÃ©s au stockage d'informations professionnelles sur des  services d'hÃ©bergement
externes, mais prÃ¨s de 40% de ces employÃ©s (37%) ont  nÃ©anmoins dÃ©jÃ  chargÃ© des
documents internes sur de tels sites. 

â�¢ Selon les dÃ©cideurs IT en France, prÃ¨s de la moitiÃ© (49 %) des employÃ©s  interrogÃ©s
pensent que leur direction est consciente des problÃ¨mes rÃ©sultant du  stockage de donnÃ©es
sensibles sur les appareils mobiles personnels, mais ne  traite pas ce problÃ¨me ou ne le considÃ¨re
pas comme une prioritÃ©. Le niveau de  tolÃ©rance de la direction perÃ§u par les utilisateurs peut
aller jusquâ��Ã  70% en  Italie. 

â�¢ Une majoritÃ© Ã©crasante (85 %) des employÃ©s en France ayant admis avoir accÃ©dÃ© 
aux donnÃ©es de leur entreprise depuis leurs appareils personnels n'ont pas fait  l'objet de
procÃ©dures disciplinaires issues de leur responsable ou des  ressources humaines. Selon les
dÃ©partements informatiques les cinq requÃªtes les  plus courantes concernant les terminaux
mobiles et l'accÃ¨s aux applications pour  un travail efficace incluent : 

o l'accÃ¨s aux courriels depuis un appareil mobile 58% 

o l'intranet de la sociÃ©tÃ© 50 % 

o un accÃ¨s VPN 38 % 

o le partage de fichiers 22 % 

Â« Les entreprises doivent trouver un juste milieu entre  dâ��une part, adopter et promouvoir une
culture du travail flexible, et dâ��autre  part protÃ©ger la propriÃ©tÃ© intellectuelle de l'entreprise
et ses donnÃ©es  clients. Un mouvement en faveur de la mobilitÃ© est actuellement en plein essor,
 et crÃ©Ã© de ce fait des dÃ©fis en matiÃ¨re de gestion et de sÃ©curitÃ© pour les 
dÃ©partements informatiques, prÃ©cise HervÃ©  Uzan. Selon nous, les modÃ¨les dâ��utilisation 
de terminaux personnels au sein de lâ��entreprise tels que le BYOD peuvent Ãªtre  mis en place en
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intÃ©grant la mobilitÃ© des utilisateurs. Cela peut aider les  entreprises Ã  amÃ©liorer la
productivitÃ© de leurs employÃ©s, Ã  amener plus  rapidement davantage d'innovation et Ã  se
diffÃ©rencier, le tout sans  compromettre la sÃ©curitÃ© des informations ni fragiliser l'entreprise. 
Â»
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